CONCURSUL INTERJUDETEAN DE MATEMATICA SI FIZICA
“LAURENTIU PANAITOPOL”
EDITIA a VI-a 9-10 APRILIE 2016, GIURGIU

Clasa a X-a

M1. Determinati toate multimile nevide & = € care verifica simultan conditiile:
i) [zl =1, ¥YzeM
..y =2E1 " :
11) o =M, YzeEM
( Serban Olteanu, Gi
M2. . Rezolvati sistemul:

(Problema selectatd din Manual pentru clasa a X-a de Laurentiu Panaitopol si Mihai Be

F1. O masina termica al cérui ciclu este reprezentat in figura 74
2, utilizeaza gaz monoatomic. p este densitatea gazului, p 1 2
presiunea sa; transformarea 3-1 este un arc de hiperbola

echilateri. Se cere:

W

a) si se reprezinte transformarea ciclica in coordonate p, V

\ 4

b) sa se determine randamentul masinii; P 2p P

¢) sa se determine randamentul unui ciclu Carnot care ar

avea loc Intre temperaturile extreme ale ciclului de mai sus. (Florentina Simion, Giurgi
FZ.

In figura alaturata este reprezentatd schema unui circuit electric. Se cunosc

parametrii celor doua surse: E; =12V, ry=3Q gi respectiv £, = 3.6V , EJ__E., ‘E__Z__r‘z_
rp =6Q . Rezistorul legat la bornele gruparii celor doua surse are rezistenta R [ ‘R &

electrica R=13Q. , K

a) Determinati intensitatea curentului electric prin rezistorul R daca
intrerupatorul K este deschis;

b) Determinati intensitatea curentului electric prin rezistorul R daca intrerupatorul K este inchis;
c¢) Se inlocuieste rezistorul R cu un ampermetru ideal (Ra= 0) , iar comutatorul K rdmane inchis.
Determinati valoarea intensitatii curentului indicat de ampermetru.

d) Se Tnlocuieste ampermetrul cu un voltmetru ideal (Rv— ) , iar comutatorul K ramane inchis. Calculati

caderea de tensiune pe rezistenta interna a sursei £, . (Florentina Simion, Giurgi

1. Durata probei este de 3 ore din momentul in care s-au distribuit subiectele.
1.  Fiecare subiect se puncteaza de la 1 la 10 (1 punct este din oficiu). Punctajul final reprezinti su
~acestora.
1.  Nu se folosesc calculatoare!



